

ЗНАМЯ ТРУДА

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 173 (4175)

Суббота, 3 сентября 1966 года

Год издания 23-й

Цена 2 коп.

ПРОБЛЕМЫ ДНЯ

БЕЗ ПЛАНА, ЧТО БЕЗ ГЛАЗ

Когда заходит речь о заготовке кормов, управляющий четвертым отделением совхоза «Осьминский» Б. С. Ильин мрачнеет. Есть от чего. Грубых кормов явно не хватает. Еще меньше силоса. Его заложено лишь одна треть задания.

— План — не догма, — успокаивает себя Ильин. И достает из кармана записную книжку, подсчитывает.

Однако, как ни крути, а силоса не выходит и по тонне на корову. Почему? Причин много. Главная в том, что в отделении надеялись на технику. Прислали же ее с опозданием, тогда, когда подоспели другие работы: уборка хлебов, сев озимых, подъем зяби.

Конечно, не легко делать все сразу. Но кто виноват в том, что своевременно не продумали, как лучше организовать заготовку сочных кормов.

На травостой нынче не пожалуешься. Он обильный. Силосование можно было бы вести непрерывно, но для этого отделение оказалось неподготовленным. Ничего не оставалось делать, как ориентироваться на поздние сроки.

К чести руководителей отделения, сейчас здесь силосование организовано хорошо. Механизаторы Иван Проворов и Петр Булочников работают на ротационной косилке КИР-1,5. Оба перевыполняют установленные нормы. Евгений Гусев трамбует зеленую массу, а в случае заминки переключается на подвозку ее. За несколько дней механизаторы и полеводы заложили 450 тонн силоса. Жаль только, что спохватились они слишком поздно.

Неплохо идут дела во втором отделении, где управляющим Бо-

рис Петрович Арсентьев. Здесь задание по закладке силоса перевыполнено, но полеводы и механизаторы продолжают заготовку сочного корма. Большую помощь этому отделению оказывают рабочие шефствующих организаций.

В целом же по хозяйству дела не блещут. Сена, например, на переводную голову приходится чуть больше тонны. А это значит, что если не пополнить запасы кормов сейчас, то скот зимой может оказаться на полуголодном рационе.

Между тем в первом отделении силосование прекращено. Говорят, что все уголья выкошены и заготавливать зеленую массу негде. Можно поверить, что нет сеяных трав, но дикорастущих более чем достаточно. Их-то и нужно косить на силос.

Руководители совхоза и специалисты считают, что кормодобывающая страда по времени позади и довольствуются достигнутым. Вместо того, чтобы две ротационные косилки направить в одно отделение, их послали в разные. Результат непредусмотрительности более чем плачевный. Косилка вышла из строя, и весь процесс заготовки силоса прекратился. Встали возчики, без дела оказались люди, работающие на разгрузке и разравнивании массы, умолк мотор трактора-трамбовщика. Простой дорого обошелся хозяйству: сотни тонн силоса потеряны.

Сейчас стоит хорошая погода. Дело чести механизаторов и полеводов — не прекращать заготовку кормов, вести ее широким фронтом во всех отделениях и бригадах.

М. АЛЕКСЕЕВ.



Человек не искал славы. Он только честно выполнял свое горняцкое дело. Слава сама нашла достойного. Когда в газетах был опубликован Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении работников угольной и сланцевой промышленности, в числе других стояла и его фамилия. Бригадир горнорабочих очистного забоя шахты № 2 Алексей Михайлович Орехов награжден орденом Ленина.

В ответ на высшую правительственную награду Алексей Михайлович обязался работать еще лучше, добиться досрочного выполнения задания пятiletки.

Фото А. Траханова.

В Центральном Комитете КПСС

В Центральном Комитете КПСС обращено серьезное внимание на опубликованное в китайской прессе коммюнике XI пленума ЦК Компартии Китая, работа которого проходила под руководством т. Мао Цзэ-дуна.

Как видно из этого коммюнике, пленум ЦК КПК рассмотрел внутренние вопросы и принял постановление о так называемой «великой пролетарской культурной революции». Наряду с этим пленум сделал ряд заявлений по проблемам международного коммунистического движения и в этой связи выступил с клеветническими нападениями на КПСС и Советский Союз. Решения пленума официально подтвердили намерение руководства КПК и впредь осуществлять свой особый курс, противопоставляя его марксистско-ленинской линии, совместно выработанной братскими партиями на совещаниях 1957 и 1960 гг. Документы пленума показывают, что руководство КПК оформило одобрение своей антисоветской линии в качестве официальной политики Компартии Китая. Пленум по существу отверг предложение КПСС и других братских партий о совместных действиях в борьбе против империализма и в том числе против агрессии американского империализма во Вьетнаме.

Обращает на себя внимание тот факт, что именно после пленума антисоветская кампания, уже давно и систематически ведущаяся в Китае, вспыхнула с новой силой. Становится все очевиднее, что руководство КНР, прикрываясь лживыми вымыслами о «сговоре» СССР с империализмом США, о «реставрации капитализма» в Советском Союзе, вновь провоцирует резкое ухудшение отношений между СССР и КНР. Дело дошло до организации массовых бес-

чинств у советского посольства в Пекине.

ЦК КПСС считает, что подобно рода действия и заявления, официально сделанные руководящим органом Китайской компартии, означают новый серьезный шаг, наносящий ущерб делу единства международного коммунистического движения, делу борьбы за социализм, национальное освобождение, за мир и безопасность народов. В обстановке, когда империализм активизирует свои усилия в борьбе против революционного движения, расширяет грязную войну во Вьетнаме, такой шаг оказывает особенно большую услугу империализму и реакции. Ответственность за отказ от совместной, согласованной борьбы против империализма и реакции, за непрекращающиеся попытки расколоть коммунистическое движение, социалистическое сотрудничество и ослабить антиимпериалистический фронт целиком ложится на руководство КПК и КНР.

ЦК КПСС всегда исходил и исходит из того, что борьба против империализма, против всех реакционных сил настоятельно требует единства, сплоченности, солидарности всех коммунистических партий, всех социалистических стран, всех отрядов революционного и освободительного движения.

Несмотря на трудности, создаваемые руководством КПК, Коммунистическая партия Советского Союза будет и впредь проводить линию на укрепление дружбы с китайскими коммунистами, с многими китайским народом, решительную лического ксизма-интерна

НА СУД ТРУДОВОЙ

совхозе труд механизатора ценят по количеству выработанных гектаров и забывают о качестве.

Может быть, Иванов — исключение. Нет. Под стать ему Юрий Камнев. Тоже опытный тракторист, но, как ни странно, браковдел.

Но в том-то и беда, что пахать некому. Остальные трактористы недавно окончили школу механизации, и доверять им обработку почвы руководители второго отделения совхоза «Родина» не решаются. Пока судили да радили, как

более опытных механизаторов.

Учиться в отделении есть у кого. У того же Николая Порошенкова и Александра Попкова. Они не только умелые комбайнеры, но и отличные мастера обработки полей. Почему бы их опыт не обобщить, не распространить среди механизаторов? Не кто иной, как Николай Порошенков исправлял брак, допущенный Ивановым. Но почему Иванов в это время «умывал руки», вместо того чтобы сесть рядом да поучиться, как надо пахать.

Представляется нам, что руководители отделения проявляют излишнюю недоверчивость к молодым кадрам, хотя среди них есть толковые парни. Например, молодой механизатор Анатолий

Яковлев. Подучи его немного, дай поработать день, другой с опытным трактористом, и вполне можно доверить ему подготовку почвы.

Если же в отделении недостаточно опытных механизаторов, повинны в этом сами руководители. Кадры нужно готовить, растить. Под лежащий камень, как известно, вода не течет.

А. МИХАЛОВ,
наш корр.

РАБОЧИЙ НАСТРОЙ

2.150-е письмо

Юркий паровозик толкнул в заводской тупичок пять вагонов кальцинированной соды. Разгружать пришла бригада кадрового рабочего Василия Федорова. Люди надели на лица специальные маски и по деревянным щитам быстро стали носить мешки.

Нелегкое это дело. Но грузчики Николай Иванов, Александр Дмитриев, Владимир Федотов и бригадир Василий Федоров справились с ним. За смену каждый из них переносил больше двадцати тонн соды.

С начала первого года пятилетки грузчики бригады перевы-

полняют дневные задания на десятки процентов. И делают это только благодаря большому трудолюбию и уплотнению рабочего времени.

Вот показательный пример. 31 августа они погрузили четыре вагона дубителя и битума и разгрузили один вагон соды. Всю смену на людях не просыхали рубашки. Но они не обращали внимания, их не пугают трудности. Потому-то грузчики и выполняют норму на 200 процентов.

П. БУШАГИН,
наш рабкор.

ПО ПОЛЮ ходко идет трактор. Управляет им Василий Иванов. Не первый год он за рулем, но дела у механизатора явно не клеятся. Что ни борозда — то огрех.

Бригадир Петр Иванович Лосев дает знак остановиться, но машина продолжает путь, оставляя за собой шлейф густой пыли. Плуг дрожит, словно в судорогах, подпрыгивает. Борозды то вытягиваются, как струна, то описывают извилистые конфигурации.

Бригадир не выдерживает и останавливает машину.

— Ты что портачишь! — кричит он, задыхаясь. — Вылезай из кабины!

Между трактористом и бригадиром — неприятный разговор.

— Все поле испортил, — стыдит нерадивого тракториста Петр Иванович.

— Не могу, не получается, — оправдывается тот.

А собственно, почему не получается? Да лишь потому, что в

ПОД ЛЕЖАЧИЙ КАМЕНЬ ВОДА НЕ ТЕЧЕТ

быть, сроки осеннего сева упустили. На дворе сентябрь, а отделение все еще сеет. Еще хуже с подъемом зяби. Осенняя пахота проведена лишь на нескольких десятках гектаров.

Между тем все могло быть иначе, если бы бригадиры, руководители отделения предъявили к людям больше требовательности. Трудно поверить, что тракторист с многолетним стажем не может хорошо вспахать поле. А молодым трактористам следовало бы перенимать мастерство у дру-

НА ПАРТИЙНЫЕ ТЕМЫ

ТОЧКУ СТАВИТЬ РАНО

МНОГИЕ партийные организации города обобщают высказывания и предложения коммунистов, проверяют их выполнение. После отчетно-выборных собраний критические замечания и предложения членов партии находят отражение в планах работы. Повысилась требовательность к хозяйственным руководителям, им стали больше помогать в мобилизации людей на выполнение производственных планов и социалистических обязательств.

Но есть и другие примеры. В парторганизации цементного завода на учете свыше ста коммунистов. На собраниях же выступают три-пять человек. Отмалчиваются начальники цехов, мастера, рабочие. Почему? Причина в том, что секретарь парторганизации А. А. Лутков не привлекает коммунистов к подготовке собраний и заседаний бюро, плохо контролирует выполнение принятых решений. Редко проводятся на заводе и открытые партсобрания.

В июле состоялось общее собрание коллектива электроцеха. Из сорока работающих присутствовали 17 человек. Кто выступил, какие предложения внесены — никто не знает. Пользы от такого собрания мало.

На заседании партбюро управления механизации № 216 рассмотрен вопрос о неудовлетворительном руководстве членом КПСС А. А. Кондратьевым бригадой монтажников. Почему бы не поговорить об этом на откры-

том партийном собрании.

Партбюро управления пропускает из виду многие вопросы производства, не руководит профсоюзной и комсомольской организациями. В постановлениях не указывается срок и конкретный исполнитель, коммунистов не информируют о результатах выполнения решений предыдущих собраний.

Информация о выполнении принятых решений перед началом собрания дает возможность коммунистам в ходе выступления критически оценивать деятельность партийного бюро. Это одна из форм контроля масс за работой исполнительного органа и повышения ответственности его за состояние дел.

К сожалению, в практике встречаются факты безответственности и волокиты.

В прошлом году коммунист Шевлаков подал в партийное бюро строительного-монтажного управления треста «Коксохиммонтаж» заявление с просьбой снять взыскание. До сих пор заявление не рассмотрено. Учет жалоб и заявлений трудящихся не налажен.

Кандидату в члены КПСС тов. Каменских поручили выпустить стенную газету. Поручили и успокоились: ни помощи, ни контроля за периодичностью выхода газеты нет. В результате молодой коммунист получает плохой урок

в воспитании ответственности.

Не лучше в этом отношении и в парторганизации конторы материально-технического снабжения треста № 31. На собраниях здесь часто критикуют руководителей за слабую борьбу против приписок в наряды. Однако положение не улучшается. На обсуждение коммунистов не выносятся вопросы воспитательного характера, работы с мастерами, бригадирами. Собрание готовит один человек: он же докладчик и автор проекта постановления.

Если коммунисты убеждены, что к их голосу прислушиваются, то растет их активность, а следовательно, улучшается и вся работа организации. Об этом часто забывают некоторые секретари.

Еще в начале года партийное собрание управления отделочных работ № 259 поручило партийному бюро подготовить мероприятия по улучшению учебы и воспитания кадров и внести их на утверждение партбюро. Прошло полгода — ничего не сделано. Четыре месяца в этой парторганизации не созывались собрания и заседания бюро.

Партийный комитет треста № 31 не оказывает помощи секретарям парторганизаций. Даже на отчетно-выборное собрание в управлении треста «Коксохиммонтаж» комитет не послал представителя.

Секретарь парткома В. М. Мазуров составляет график проведения партсобраний, намечает ответственных членов парткома, но все остается на бумаге.

В парторганизации станции Сланцы полгода не составлялись планы, за пять месяцев проведено лишь два собрания. Бывший секретарь парторганизации тов. Иванов за бездеятельность получил строгое взыскание.

На швейной фабрике 16 коммунистов, из них только пять рабочих. Почему не растет организация? Да потому, что ее влияние на коллектив слабое, собрания и заседания бюро часто срываются, партийное хозяйство находится в запущенном состоянии: протоколы оформляются несвоевременно, нет учета посещаемости собраний.

Коммунист Ваулин в этом году

шесть раз не являлся на собрания, а парторганизация комбината «Стройдеталь» не приняла к нему меры.

Наблюдаются случаи игнорирования партийных организаций со стороны отдельных руководителей. В частности, главврач-тов. Глубкин увольняет и принимает на работу коммунистов без ведома секретаря парторганизации.

Точку ставить еще рано. Все эти недочеты в деятельности партийных организаций — помехи на пути. Их нужно устранять.

Правильная постановка контроля и проверки исполнения — важнейший ленинский принцип деятельности нашей партии. Секретари партийных организаций обязаны повседневно следить за выполнением принятых постановлений, не допускать формализма и волокиты в рассмотрении жалоб и предложений трудящихся.

Г. ФЕДОРОВ,
инструктор организационного отдела горкома КПСС.

К 50-ЛЕТИЮ СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ



Кинематографисты Центральной студии документальных фильмов готовят к 50-летию Советской власти цветной широкоформатный фильм «Страна моя». В Тюменской области ведет съемку группа оператора студии Н. В. Генералова. Она создает киноленту, рассказывающую о богатствах и природе этого таежного края, труде и жизни замечательных сибирских нефтяников, нефтеразведчиков, тружеников леса, рыбаков.

Группа уже побывала в Тюмени и Тобольске, в Сургуте и Нефтеюганске. Отсняты первые полторы тысячи метров пленки.

Впереди у группы путешествие на газопромыслы, поездка в Заполярье.

НА СНИМКЕ: оператор Н. Генералов (на первом плане) и ассистент В. Кокошкин во время съемок.

Фото И. Сапожкова.

РЕПОРТАЖ С ВЫСТАВКИ

Передвижная выставка периодической печати областного отдела «Союзпечать» пользуется большим успехом у сланцевчан. К ней нет равнодушных. Едва открываются двери спортивного зала Дворца культуры, где размещена выставка, как группами и по одному приходят желающие

познакомиться с ее экспонатами.

Многие с карандашом и блокнотом в руках изучают экспонаты, анализируют, записывают. Даже человека, искушенного в этих вопросах, поражает богатство и разнообразие стендов. Конечно, ни в одной библиотеке нашего города не найдешь того, что представлено на выставке.

Чтобы подтвердить популярность выставки, возьмем один день ее работы, например, 25 августа. Вот прибыла группа партийных работников промышленных предприятий. Затем стали приходить школьники. Робяя, по-детски теряясь, некоторые просят разрешения полить журналы. Ученицы четвертой школы Тамара Пугарская и Надя Дмитренко сели за стол и полностью отдались любимому занятию — чтению журналов.

Уходя, они, переглянувшись, указали несмело на стенд, который явится предметом их обзора в следующий раз.

Твердым и уверенным шагом не впервые входит в зал Олег Михайлов. Его внимание на этот раз привлек стенд «Искусство». Олег — художник, на цементном заводе оформляет наглядную агитацию, и эта выставка для него очень полезна. В свой блокнот он записал журналы: «Декоративное искусство», «Техническая эстетика», «Художник», «Творчество». В свободные часы решил прочитать их в библиотеке.

Вечером зашел молодой рабочий комбината «Стройдеталь» Виктор Андрещук.

— Ухожу в армию, увлекаюсь спортом, интересуюсь военными журналами, — сказал Виктор и сосредоточенно стал рассматривать обложку журнала.

Выставка понравилась всем, кто посетил ее. В книге записей появились отзывы: «Очень интересное и полезное мероприятие», «Благодарим организаторов выставки, чаще приезжайте к нам». Есть и пожелания: больше представить журналов для женщин, организовать продажу свежих газет и журналов.

И. ЕРМАКОВ,
учитель.

Навстречу Всесоюзному Дню работников нефтяной и газовой промышленности

МАГИСТРАЛИ „ГОЛУБОГО ТОПЛИВА“

ЗАВТРА советские люди будут второй раз отмечать Всесоюзный День работников нефтяной и газовой промышленности.

В нашей стране труд работников этих отраслей народного хозяйства пользуется заслуженным почетом и уважением. Невозможно перечислить все области применения нефти и газа, по праву занимающих место самых прогрессивных современных видов топлива. Нефть и газ — весомые слагаемые энергетического баланса страны. Нефтепродукты дают силу турбинам судов и самолетов. Из нефти и газа промышленность вырабатывает великое множество самых разнообразных синтетических продуктов и мате-

риалов — от пластмасс до лекарств. Газ — добрый помощник и друг человека, улучшает условия его работы и быта. За пятилетие добыча нефти увеличилась до 345—355 миллионов тонн, а добыча и производство газа — до 225—240 миллионов тонн.

Газификация городов приобретает все больший размах. В Ленинграде за послевоенные годы проделана огромная работа по газификации квартир и коммунально-бытовых предприятий. Были проложены сотни километров магистральных газопроводов, среди них 800-километровая магистраль «голубого топлива» Серпухов—Ленинград. Газовое хозяйство Ленинграда пополнилось новыми сетями высокого, среднего и низкого давления, дюкерами, газгольдерными станциями, газорегуляторами, подземными хранилищами газа. Опыт газоснабжения Ленинграда широко используется многими городами страны.

В настоящее время свыше полумиллиона ленинградских квартир получают природный газ, на газовое топливо переведено око-

ло восьми тысяч предприятий общественного питания, коммунально-бытового обслуживания, детских учреждений, котельных жилых домов, лечебных учреждений, школ, предприятий городского хозяйства.

Темпы и размах работ по газификации возрастают с каждым годом, особенно в районах нового жилищного строительства, а также в Пушкине, Павловске, Петродворце, Сестрорецке, Колпино. Поставлена задача по завершению в ближайшие годы сплошной газификации Ленинграда. Наряду с увеличением подачи в Ленинград природного газа увеличивается также производство искусственного бытового газа на базе местных сланцев. В текущем году комбинат «Сланцы» должен выработать свыше 460 миллионов кубических метров газа.

Намного увеличится подача газа в Ленинград, когда будет полностью сдана в эксплуатацию

строющаяся крупнейшая газовая магистраль Белоусово—Ленинград протяженностью 875 километров. С приходом большого газа намечено перевести на «голубое топливо» мартены, нагревательные печи и другое промышленное оборудование.

Газ пришел также и в некоторые города области. Над дальнейшей газификацией Ленинграда и других городов работает большой отряд газификаторов, работников газовых заводов, управления магистральных газопроводов, проектных институтов, строительно-монтажных организаций.

В настоящее время в Ленинград ежедневно поступает около 11 миллионов кубометров газа. К 1970 году намечается удвоить поступление природного газа. Это позволит перевести на газовое топливо не только все бытовые учреждения, но и значительное количество промышленных предприятий.

Работники газового хозяйства готовятся встретить 50-летие Советской власти новыми успехами в газификации Ленинграда и городов области.

Новыми успехами встречают праздник трудящиеся Киришского нефтеперерабатывающего завода. Молодой коллектив предприятия

внес первый вклад в пятилетку — выпущены тысячи тонн нефтепродуктов. Киришскому заводу отводится в пятилетку большое место, и его специалисты работают над тем, чтобы повысить отдачу от нового современного оборудования. С 1967 года подача нефти на предприятия будет осуществляться по нефтепроводу Альметьевск — Горький — Ярославль — Кириши протяженностью свыше 1.400 километров, а транспортировка продуктов от нефтеперерабатывающего завода до Ленинграда предусматривается по продуктопроводу. С вводом в эксплуатацию в будущем году второй атмосферно-вакуумной трубчаткой завершится строительство первой очереди завода. К концу пятилетки намечено пустить его вторую очередь. После окончания строительства завода промышленности, энергетика, транспорт, сельское хозяйство получат высококачественный автомобильный бензин, дизельное топливо, мазут, битум, сжиженный газ.

Трудящиеся Ленинграда и области, как и все советские люди, желают работникам нефтяной и газовой промышленности дальнейших успехов в выполнении заданий пятилетнего плана.

(ЛенТАСС)



Город твой — заботься о нем!

НЕСТАРЕЮЩЕЕ СЕРДЦЕ

К ВОСЬМИ часам утра в городе усиливается движение. Автобусы следуют один за другим. Люди спешат на работу. Пришел к конторе шестого домоуправления и бывший оператор генераторной станции сланцеперерабатывающего комбината Василий Алексеевич Афанасьев. Сейчас он на пенсии.

— Сходил бы за грибами, пора-то какая, — советуем ему.

— Успею еще, сейчас другое тревожит, — отвечает Василий Алексеевич. — Дома надо отремонтировать до наступления холодов.

В. А. Афанасьев уже семь лет является председателем домового комитета, вместе с другими активистами решает важные бытовые вопросы.

На заседании домового комитета слушали доклад

домоуправа Л. А. Огурцовой и инженера Т. В. Бершицкой о состоянии жилого фонда. Принятое постановление претворяется теперь в жизнь. По улицам Свердловва, Первомайской, Декабристов ремонтируют дома. Члены домового комитета взяли эти объекты под свой контроль. Они следят за выполнением графика и проверяют качество ремонта.

Во всех делах домового комитета активное участие принимают пенсионеры Г. Е. Новиков, А. П. Ляпустин, Н. М. Михайлов, М. А. Болотов. У них действительно нестареющие сердца. Весной они заботились о детских площадках во дворах, строили песочницы, горки, качели, грибки. Теперь Василия Алексеевича и его товарищей занимает другое. Наступает осень —

пора посадок деревьев и кустарников. На улицах шестого домоуправления будет высажено более 300 деревьев и три тысячи кустарников. К этому готовятся уже сейчас.

А пока можно заняться осмотром территории. У дома по Полевому переулку остановился.

— Непорядок, надо поговорить с жильцами, — решил Василий Алексеевич и направился в дом.

Вскоре куча мусора была убрана.

Так повседневно заботится о своем городе В. А. Афанасьев.

П. ВАСИЛЬЕВ.

ДЛЯ СТРОЕК ПЯТИЛЕТКИ



Восьмитонные цементовозы С-853, которые выпускает прилукский завод «Строймаши» (Черниговская область), хорошо известны на многих стройках. Добрую славу завоевали они и в 15 странах мира, куда постоянно экспортируется часть выпускаемых машин.

В этом году стройки пятилетки получат еще 1350 таких цементовозов.

НА СНИМКЕ: заканчивается сборка еще одного цементовоза. Фото Ю. Олейника.

Сланцевой промышленности — половина века

У наших соседей — работников сланцевой промышленности города Кохтла-Ярве — проходят юбилейные торжества. На научно-технической конференции подытоживаются большие успехи, которых достигла сланцевая промышленность за 50 лет своего существования.

С комбината «Сланцы» в Кохтла-Ярве поехала группа химиков, представителей партийной организации и заводского комитета.

На конференции начальник технического отдела комбината «Сланцы» Л. Н. Конищев рассказал об истории развития предпри-

ятия, о планах на будущее, а главный инженер Ю. И. Белянин поделился опытом переработки мелкого сланца с применением твердого теплоносителя.

Л. МАНДРЫКА, инженер сланцеперерабатывающего комбината.

ПРОВОДЫ НА ПЕНСИЮ

Со всех сторон слышался одобряющий шепот:

— Иди смелее, Семен Иванович! — Работал геройски, а почестей стесняешься?

Такая картина наблюдалась на вечер горняков третьей шахты. Провожали на пенсию Семена Ивановича Семенова. Со дня ввода в эксплуатацию шахты он работал машинистом электровоза.

Начальник шахты К. И. Ширенко тепло поблагодарил Семена Ивановича за добросовестный труд и пожелал доброго здоровья. Ветерану труда вручена денежная премия.

ИНТЕРВЬЮ ПО ПРОСЬБЕ ЧИТАТЕЛЕЙ

Нематода давно известна в зарубежных странах. На территории СССР это заболевание картофеля впервые было обнаружено в 1948 году. В настоящее время очаги картофельной нематоды имеются в ряде районов Латвийской, Литовской, Эстонской ССР, в Калининградской и Ленинградской областях.

Вследствие большой вредности заболевания, вызываемого картофельной нематодой, оно включено в список болезней, имеющих карантинное значение.

ПРИЗНАКИ БОЛЕЗНИ

Нематода, паразитируя на корнях и клубнях картофеля, является возбудителем опасного заболевания.

Растения, сильно пораженные, имеют меньшее количество стеблей, чем здоровые, и отстают в росте. При этом наблюдается увядание и опадение листьев.

Растения с признаками пораже-

ОТДЕЛ ДЕЙСТВЕННОСТИ

РАСПИСАНИЕ ОБНОВИЛОСЬ

В заметке под заголовком «Несостоявшаяся поездка», опубликованной в газете, рассказывалось о том, что работники Сланцевской пристани не вносят своевременно изменений в расписание движения теплоходов. В результате часто бывают недоразумения.

Как сообщила в редакцию начальник пристани А. Кирпичникова, замечание учтено. На вокзале, на Плюсском причале и автобусной остановке первого маршрута вывешены дополнения к расписанию движения теплоходов.

ЗАМЕЧАНИЯ УЧТЕНЫ

В письме сотрудников Сланцевского диспансера, опубликованном в 157-м номере газеты под заголовком «Где нужно власть употребить», говорилось о том, что работники отдела милиции не всегда оказывали им необходимую помощь в борьбе с пьяницами и хулиганами. Авторы письма предлагали открыть при медвытрезвителе изолятор.

На днях в редакцию пришел ответ от заместителя начальника отдела милиции А. А. Алексеева. Факты имели место. Письмо обсуждалось на собрании личного состава отдела. Замечания учтены.

Отдел милиции обратил также внимание главного врача центральной больницы Г. И. Глубкина на случаи пьянства в диспансере и на бесконтрольность за больными со стороны медицинского персонала.

КЕРОСИН ЗАВЕЗЕН

На заметку «От случая к случаю» жительницы деревни Подлесье тов. Лебедевой, опубликованную в 165-м номере газеты, ответили из Сланцевского райпо. Перебои в продаже керосина в деревнях действительно были.

24 августа керосин в магазины деревень Подлесье и Рожновье завезен в достаточном количестве.

ПРЕДУПРЕЖДЕНЫ

В магазине рабочего поселка шахты № 3 продавали некачественное пиво. Покупатели хотели записать об этом в книге жалоб, но продавец не дала ее.

На это письмо читателя газеты А. Егорова сообщили из горторга, что указанные факты имели место.

За торговлю некачественным пивом и за отказ выдать покупателю книгу жалоб заведующая магазином А. И. Андреева строго предупреждена.

В заметке «Где книга жалоб?»,

опубликованной в 165-м номере газеты, говорилось о недостатках в магазине № 48. Здесь не выдается по требованию покупателей книга жалоб.

Как сообщили из горторга, заведующая магазином предупреждена.

СКОЛЬКО СИДЕТЬ В ТЕМНОТЕ!

Автор письма «Кто же хозяин?» С. Королькова просила найти хозяина электролинии, снабжающей энергией поселок старого вокзала.

По утверждению работников конторы Сланцевского района электрических сетей, хозяином является железнодорожная станция «Сланцы». Однако начальник станции В. М. Дмитриев не согласен с этим. Он пишет в редакцию, что по существующему акту разграничения поселок должна обслуживать контора.

Пришлось обращаться за помощью в коммунальный отдел горисполкома. Заведующий В. А. Иванов говорит, что электролиния была на балансе станции, но акта, подтверждающего передачу ее в «Ленсельэнерго», нет.

Кажется, все ясно. Однако ремонтировать линию по-прежнему некому. Городскому отделу коммунального хозяйства надо принять более решительные меры, ведь не должны же люди сидеть в темноте.

НЕМАТОДА

Читатель нашей газеты В. Трофимов из деревни Гостицы совхоза «Сланцевский» просит разъяснить, что представляет собой картофельная нематода. За ответом мы обратились к агроному А. П. Хитрову. Вот что она сообщила.

ния нематодой располагаются на участках очагами, которые хорошо заметны на общем фоне поля. При бессменной культуре картофеля эти очаги из года в год увеличиваются в размерах.

Кусты картофеля, слабо пораженные нематодой, бывает трудно обнаружить среди здоровых растений.

ОТ ЛИЧИНКИ ДО ВРЕДИТЕЛЯ

На корнях больных растений (реже на клубнях) можно обнаружить картофельную нематоду в виде шариков величиной с маковое семя. Это самки нематоды.

Молодые самки белого цвета и имеют грушевидную форму. Головным концом (шейкой) они погружены в ткань корня или клубня. Взрослые самки отличаются от молодых более шаровидной формой. Кроме того, они желтого

цвета, а позднее красновато-коричневого и к концу жизни почти черного. Размер самки около одного миллиметра.

К осени самка отмирает и превращается в цисту. После отмирания корней картофеля цисты остаются в почве, где они зимуют. Внутри цисты находится от 45 до 1.000 яиц. Каждое яйцо содержит развившуюся личинку. Цисты хорошо защищены толстой оболочкой, и поэтому личинки в них сохраняют жизнеспособность более 10 лет.

Самцы картофельной нематоды резко отличаются от самок. Они имеют вид микроскопических подвижных червей. Их прозрачное тело длиной около одного миллиметра. В противоположность неподвижным самкам, они могут активно передвигаться в почве.

Весной, после посадки картофеля, из цист выходят вылупившиеся из яиц личинки, которые способны передвигаться в почве в поисках растения. Выход личинок из цист происходит не сразу, а постепенно. Личинки отыскивают кормовое растение и внедряются в корни, а позднее в клубни.

Питаются личинки внутри корня или в поверхностном слое клубня. Часть их превращается в самцов. Они уходят из корня или клубня в почву. Другая часть личинок превращается в самок. До конца своей жизни самки остаются неподвижно прикрепленными к корням или клубням.

Картофельная нематода дает одно поколение, а в некоторые годы до двух.

Кроме картофеля, нематодой поражаются помидоры.

Знамя Труда



Пять лет назад на месте, где сейчас высятся корпуса одного из крупнейших предприятий Узбекской ССР — Новойского химического комбината, был пустырь. Сейчас комбинат дает народному хозяйству тысячи тонн минеральных удобрений, слабой азотной кислоты, аммиачной селитры, синтетического аммиака. За годы пятилетки выпуск валовой продукции здесь увеличился в несколько раз.

НА СНИМКЕ: один из участков Новойского химкомбината. Фото А. Усманова.

С. ВЕХЕЦКОЙ

Юмористический рассказ

ДЕРЕМСЯ

— Дерись!

НЕ СЛИШКОМ ли часто в газетах и в речах употребляют слово «деремся»? За все теперь мы деремся: за выполнение плана, за естественные удобрения под спаржу, за автобусную линию до Нижнего Пикуткова, за тишину в городах и тому подобное. Это приводит иногда к семейным неприятностям и к судебным издержкам. У меня в семье было уже два таких случая.

Один — с шурином Пекутошак. Директор фабрики, на которой работает шуринок, пожаловался на собрании, что кооператив «Польская сливочная коровка» занял помещение, которое предназначалось для детских яслей фабрики.

— Мы будем драться за эти ясли! — сказал директор.

Шуринок Пекутошак, хотя и бездетный холостяк, был выбран в делегацию, направленную в «Коровку». Председатель кооператива отказался отдать помещение подводу-поздорову. Тогда шуринок позвонил своему директору:

— Ну как, мне драться за эти ясли?

Пекутошак, недолго думая, двинул сливочного директора в ухо. Вышло недоразумение: директор выкрутился как миленький, а шуринок снял с работы, и он еще будет отвечать по суду.

А вот другой случай. Как-то Гения взяла меня с собой в универсам с совещательным голосом при покупке пляжного костюма.

Наконец Гения выбрала себе костюм и только на минутку отложила его в сторону, как другая покупательница схватила его и давай натягивать на себя. Генюха, начитавшаяся газетных статей, крикнула мне: «Деремся за этот пляжный костюм!» — и мигом стащила его с той гражданочки. Но та тоже была рождена не от мачехи, схватила юбку за оборки и не пускает, а Гения, разумеется, тянет к себе. Набегали продавцы, пытаются их разнять, но не тут-то было: ни та, ни другая не отпускают. Пляжный ко-

стюм этого фасона, оказывается, был только один, а покупательниц две.

Неизвестно, как долго бы продолжалась потасовка, если бы пляжный костюм был покрепче. Но Генюха дернула в свою сторону, конкурентка в свою — и костюм разлетелся, как маковый бутон.

По справедливости обе должны были заплатить по половине, но мне всегда не везет. Нам приписали к счету стоимость трех бутылок тройного одеколлона, флакона духов «Поэма» и двух бутылей цветочной воды «Ты и я», потому что Гения с размаху влетела в парфюмерный отдел. Ее соперница оказалась счастливее: она кувырнула в «Предметы домашнего обихода» и поломала только кухонную доску за 7 злотых с грошами.

А из-за чего все это вышло? Из-за того, что в газетах и на собраниях мы всегда «деремся».

СПРАВОЧНЫЙ ОТДЕЛ

НА ГОЛУБЫХ ЭКРАНАХ

ПОКАЗЫВАЕТ
МОСКВАВОСКРЕСЕНЬЕ, 4 СЕНТЯБРЯ
10.00 — Для школьников: «Будильник». 10.30 — «Здоровье».

В клубах, кинотеатрах

КИНОТЕАТР «ТРУД». 4 сентября — новый художественный кинофильм «Приключение молодой учительницы». Начало в 14, 16, 18, 20, 22 часа. Для детей фильм «Если бы я был белым арапом». Начало в 10, 12 часов. Клуб строителей. 4 августа — новый художественный кинофильм «В полночь». Начало в 18, 20 часов. Для детей фильм «Если бы я был белым арапом». Начало в 16 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 4 августа — для детей художественный кинофильм «Первоклассница». Начало в 11, 13 часов. Новый широкоэкранный художественный кинофильм «Третья молодость». Начало в 15, 17, 19 часов. Концерт эстрады. Начало в 21 час. Танцевальный вечер на танцплощадке. Начало в 21 час.

11.00 — Для школьников: «Путь к музыке». 12.10—13.00 — Для малышей: «Приходи, сказка!». 14.30 — Для воинов Советской Армии и Флота (из Минска). 15.00 — Теленовости. 15.20 — «Для больших и маленьких», показывает «Союзмультфильм». 15.50 — Польская музыка (из Варшавы). 16.20 — «Всесоюзный фестиваль самодеятельного искусства». 17.00 — «Хозяева подземных кладовых» (передача, посвященная работникам нефтяной и газовой промышленности). 17.30 — «Музыкальный киоск». 18.00 — «Мифы XX века». 18.30 — «Мастера искусств»: творческий портрет артиста польского кино и театра Т. Ломницкого. 20.00 — Теленовости. 20.30 — Телесериал «Вызываем огонь на себя», IV серия. 21.35 — Эстрадно-танцевальный вечер. 22.15 — «В эфире — молодость»: «Горизонт» (из Ленинграда). 23.15 — Первенство Европы по легкой атлетике.

Марию СВИРИДОВОЙ и Николаю НИКЕЕВУ Коллектив магазина № 30 горторга поздравляет вас с вступлением в брак, желает здоровья, счастья в совместной жизни и успехов в работе!

АДМИНИСТРАЦИЯ 124-го АВТОХОЗЯЙСТВА приглашает шоферов для работы на цементовозах.

За справками обращаться в отдел кадров автохозяйства. Телефон № 20-90.

СЛАНЦЕВСКОМУ РАЙОННОМУ УЗЛУ СВЯЗИ требуются на постоянную работу шоферы, почтальоны.

За справками обращаться в узел связи: г. Сланцы, Почтовая ул., дом № 2-8, телефоны №№ 20-88, 20-91.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН!

В карьере Сланцевского цементного завода, в районе деревни Печурок, ежедневно с 12 до 18 часов производятся взрывные работы.

Находиться на прилегающей к карьере территории в радиусе 800 метров строго воспрещается. Опасно для жизни!

АДМИНИСТРАЦИЯ.

ПОКАЗЫВАЕТ
ТАЛЛИН

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 4 СЕНТЯБРЯ

10.00 — Утренний концерт. 10.20 — Программа передач. 10.25 — «Все может случиться...» (о работе санитарного отряда). 10.40 — «Детский экран»: мультфильм «Оператор Кыпс в мире грибов». 12.10 — «Возрождение леса» (фильм). 18.00 — Вечерняя программа. 18.05 — Киножурнал «Советская Эстония». 18.15 — «Знаете ли вы?». Викторина на сельскохозяйственные темы. 18.35 — Объявления и реклама. 18.45 — «К 50-летию Великого Октября»: художественный фильм «Гибель эскадры». 21.00 — «Актуальная камера». 21.30 — Программа передач на завтра.

ДОРОГИЕ
СЛАНЦЕВЧАНЫ!

Для вас в Доме культуры горняков открыт прием в коллективы и кружки художественной самодеятельности: танцевальный (взрослый, детский), театральный, малые формы и художественное слово, народный хор, молодежный хор, эстрадный и духовой оркестры (взрослый, детский), класс сольного пения, ансамбль ветеранов труда, клуб авиамоделлистов (детский), радиоклуб (детский), фотокружок (детский), класс баяна (детский), кройки и шитья (взрослый, детский — с 1 октября). Запись производится с 11 до 13 час. и с 17 до 21 часа ежедневно. Начало занятий 4 сентября 1966 года в 19 часов.

С 15 сентября изменяется расписание движения теплохода на Нарву.

Отправление из Сланцев в 7 час. 30 мин., 14 час. 30 мин., из Нарвы — в 10 и 17 часов.

СЛОВА ПОЛЮБИВШЕЙСЯ ПЕСНИ

УБЕГУ, УПЛУВУ, УЛЕЧУ

Музыка Е. ПТИЧКИНА.

Слова Ю. ЦЕЙКЛИНА.

Наждый день — целый год
Вместе мы чуть ли не до рассвета.
Но лишь солнце взойдет,
Ты приходишь, весь мир заслоня.
Убегу, убегу, убегу от тебя
на край света,
Только знаю, и там ты
отыщешь меня.

Это даже смешно,
И назвать как такое не знаю.
Разве мне суждено
Быть всегда и повсюду с тобой.

Уплыву, уплыву, уплыву
от тебя за моря я,
Только знаю, что ты
приплывешь вслед за мной.

А когда тебя нет,
Сердце бьется-тревожится —
где ты?

Пять минут, как пять лет —
Это ты мой нарушил покой.
Улечу, улечу, улечу
на другую планету,
Только знаю, что ты

прилетишь вслед за мной.
Ты весь мир заслонил,
Как пришло наваждение такое?
Убежать нету сил —
Я сама рвусь к тебе вновь и
вновь.
Не хочу, не хочу, не хочу
расставаться с тобою,
Хорошо, что есть ты, что
есть наша любовь.

Зам. редактора
В. И. ЗОЛОТАРЕВЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОЙ
СТАНЦИИ
СЛАНЦЫ

ТРЕБУЮТСЯ

ГРУЗЧИКИ

на постоянную работу

Обращаться к начальнику
станции.

Газета нужна
на работе и дома.
Выписал сам —
посоветуй знакомым!

Если вы хотите знать новости
из жизни города, района, обла-
сти и страны, выписывайте свою
газету

„ЗНАМЯ
ТРУДА“

ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ

НЕ ОГРАНИЧЕНА.

Подписная цена на год — 3 рубля 84 копейки,
на полгода — 1 рубль 92 копейки.

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

Организуются поездки по грибы и ягоды на пассажирском теплоходе в сторону Чернево.

Отправление от «Сельхозтехники» в 7 час. 30 мин. в понедельник, вторник, среду и четверг (со скидкой 50 процентов от стоимости билета).

Принимаются коллективные заявки. Звонить по телефону № 22-38.

СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОМУ УПРАВЛЕНИЮ
ОТДЕЛОЧНЫХ РАБОТ № 259 ТРЕСТА № 31
требуются МАЛЯРЫ.

Оплата труда сдельно-премиальная.
Одиноким предоставляется общежитие.
За справками обращаться по адресу: г. Сланцы, Сланцевское шоссе, отдел кадров, телефон № 12 (через № 38-11).

СЛАНЦЕВСКОМУ КИРПИЧНОМУ ЗАВОДУ
требуются на постоянную работу

электрослесари, сантехники, плотники, машинисты башенного крана,
рабочие в кирпичный цех.

Обращаться по адресу: город Сланцы, Комсомольское шоссе,
дом № 11, отдел кадров.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора и отв. секретаря — 23-25, отделов: промышленности — 23-23, писем и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 21-85.
Объявления принимаются в бухгалтерии редакции.